

## Роснефть — партнёр Среднего Урала

Нефтяная компания поможет Екатеринбургскому ЭкСПО-2020

Виталий ПОЛЕЕВ

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев совершил рабочую поездку в Москву, где встретился с руководством ОАО «Роснефть» и обсудил с ним перспективы сотрудничества между нефтяниками и регионом.

Как напоминает департамент информационной политики главы Среднего Урала, начало тесному сотрудничеству нашего региона с Роснефтью было положено летом 2012 года. Тогда, в частности, началась подготовка соглашения между Свердловской областью и нефтяной компанией, основными положениями которого стали обеспечение потребителей качественными нефтепродуктами и проведение в регионе геологоразведки месторождений углеводородов.

Проектом соглашения предусмотрено, что Роснефть будет развивать на территории области сеть автозаправочных станций и рассмотреть возможность строительства современного топливозаправочного комплекса (ТЗК) в международном аэропорту Кольцово. Эти проекты особенно важны для нашего региона, поскольку позволяют повысить конкуренцию между поставщиками нефтепродуктов, которая, как известно, является источником движения для любого бизнеса. Строительство ТЗК приведёт к снижению цен на авиатопливо, а значит, и цен на авиабилеты для жителей области, что

### КСТАТИ

Сегодня ОАО «НК «Роснефть» — одна из наиболее быстрорастущих публичных нефтяных компаний мира. Рост котировок её акций на лондонской фондовой бирже в 2012 году составил почти 40 процентов. Объем продукции нефтеперерабатывающих заводов Роснефти вырос за год с 58 миллионов тонн до 62 миллионов. По итогам года Роснефть стала крупнейшим налогоплательщиком РФ. Если в 2011 году налоговые отчисления компании составили 1,4 триллиона рублей, то по итогам 2012 года она выплатила в бюджет страны 1,7 триллиона рублей. Контрольный пакет акций Роснефти принадлежит правительству России.



Обращайтесь! Законодатели учтут ваше мнение

## Услышать глас народа

Разрабатывается закон об обсуждении массовых обращений россиян

Анатолий ГОРЛОВ

Речь идёт о рассмотрении в Госдуме коллективных петиций, под которыми подписано не менее 100 тысяч россиян. Сейчас порядок работы с такими обращениями ни в думском регламенте, ни в российском законодательстве не определен.

Стоит напомнить, что к работе над этим законом депутаты подвинули ситуацию вокруг запретительных мер на усыновление российских сирот гражданами США. В декабре прошлого года Госдума приняла так называемый «закон Димы Яковлева», получивший название по имени и фамилии российского мальчика, который погиб от рук своих американских усы-

новителей. Общественность неоднозначно восприняла решение депутатов. Противники законопроекта посчитали, что запретительные барьеры больше всего ударят по сиротам — инвалидам, которых охотно берут в свои семьи американцы и где им обеспечен надлежащий уход. Защитники прав сирот объявили сбор подписей за отмену и доработку нового закона. Только в сети Интернет под обращением к законодателям подписалось более 110 тысяч пользователей.

И их голос был услышан. Президент РФ Владимир Путин на большой пресс-конференции 20 декабря заявил журналистам российских и зарубежных СМИ, что депутаты Госдумы обязаны принять во внимание такую реакцию части общества.

— Я считаю, что это должно быть рассмотрено в Государственной Думе, — сказал глава государства.

По сути, это стало президентским поручением парламентариям.

Сейчас депутаты работают над изменениями в регламент Госдумы, которые определят порядок работы депутатов с массовыми обращениями граждан, и разрабатывают законопроект о рассмотрении коллективных петиций.

Стоит отметить, что тема обсуждения депутатами Госдумы массовых обращений граждан по различным законодательным поводам возникает не впервые. Больше года назад депутаты от «Единой России» предложили рассмотреть в Госдуме обращения, под которыми подписались не менее 10 тысяч че-

ловек. Владимир Путин поддержал инициативу, но высказался за то, чтобы цифру увеличить до 100 тысяч. Суть его предложения понятна: такое количество подписей под обращением свидетельствует о том, что тема волнует большую часть общества, и власть должна реагировать на эти запросы.

Идею оставили «дозреть», и вот пришла пора её реализовать. В думских профильных комитетах настроены на то, чтобы принять изменения в регламент в январе, а в феврале — обсудить обращение соотечественников по поводу «закона Димы Яковлева». За этим обсуждением последуют и другие, если под петициями будут поставлены подписи 100 тысяч россиян.

## Законодательная весна наступает в январе

Федеральные и региональные парламентарии приступают к работе

Татьяна БУРДАКОВА

15 января стартует новая сессия Государственной Думы РФ, а 17 января соберётся Совет Законодательного Собрания Свердловской области, на котором депутаты определят повестку дня для заседания регионального парламента, намеченного на 29-30 января.

Судя по информации пресслужбы Госдумы, одним из самых резонансных вопросов открывающейся весенней сессии объявят статью внесения Президентом России Владимиром Путиным проекта федерального закона по усилению ответственности за нарушение правил регистрационного учёта.

С точки зрения председателя комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Ирины Яровой, этот законопроект позволит решить проблему так называемых «резиновых квартир». Речь идёт о жилье, в котором официально прописано несколько десятков граждан.

По её словам, эта инициатива хорошо согласуется с уже принятым Госдумой в первом чтении законопроектом, разрешающим регистрацию только на основании учётной нормы жилой площади в том или ином регионе (допустимой для проживания одного человека).

Согласно утверждённому в декабре графику заседаний Законодательного Собрания Свердловской области, в ходе весенней сессии наш региональный парламент будет собираться девять раз. В течение предстоящих двух недель начнут работать его профильные комитеты, которые подготовят пакеты документов для рассмотрения на январском заседании Законодательного Собрания.

Уже известно, что депутаты вернутся к рассмотрению тех вопросов, по которым им не удалось принять окончательно решения за осеннюю сессию. В частности, речь идёт о резонансных законопроектах, изменяющих порядок предоставления областного материнского капитала и определяющих перечень мер социальной поддержки для «детей войны».

Напомним, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Георгий Перский предложил внести поправки в закон «Об областном материнском (семейном) капитале», отменяющие действие условия об однократном предоставлении такой меры финансовой поддержки. Нынешний вариант этого закона (принятый 20 октября 2011 года) предусматривает выплату из областного бюджета за рождение третьего ребёнка, равную ста тысячам рублей. Эти деньги можно израсходовать на решение жилищных проблем либо на оплату образования детей. Если мать троих ребятишек, уже получившая такое пособие, вскоре родит четвертого малыша, то уже не сможет рассчитывать на подобную помощь от государства. Ведь сегодня региональный материнский капитал полагается только женщинам, ни разу его не получившим. По мнению Георгия Перского, такое положение дел нельзя назвать справедливым.

Обсуждая этот законопроект в декабре, депутаты так и не смогли прийти к компромиссу. Объясняется это большими сомнениями относительно финансовой стороны вопроса — не станет ли такая нагрузка слишком большой для областного бюджета. Также же соображения затратности и принятия решения по мерам социальной поддержки для «детей войны». Напомним, за минувшую осень в областной парламент поступило аж девять вариантов этого законопроекта под различными названиями. На декабрьском заседании Законодательного Собрания Свердловской области наиболее близко подошёл к принятию проект закона «О социальной поддержке лиц, родители которых погибли, умерли или пропали без вести в период Великой Отечественной войны», предложенный депутатом Арменом Карапетяном, этот законопроект собрал 16 голосов.

Вероятно, в январе удастся прояснить все финансовые нюансы, касающиеся двух спорных законопроектов.

## Карты — в руки

В Свердловской области стартовала выдача универсальных электронных карт по заявлениям граждан

Анна ОСИПОВА

С 1 января этого года любой желающий гражданин РФ (от 14 лет и старше) может подать заявление на оформление универсальной электронной карты — она делает государственные услуги доступнее, будет служить как удостоверение личности и как обычная банковская карта. Пока это ещё не электронная замена паспорту, а только первый этап на пути к реформе.

Об электронной удостоверении личности, которое заменит паспорт гражданина РФ и параллельно будет служить ещё и как банковская карта, проездной, медицинский полис, а в случае с учащимися и как дневник или даже зачётная книжка, речь шла давно. Однако двинулось дело с трудом — идею отказа от бумажных носителей даже в органах власти не все восприняли благосклонно, а что уж говорить о населении, когда существенная часть страны до сих пор не имеет даже полноценного доступа к сети Интернет. Однако преимуществ подобных карт очевидны: они долговечны и удобны в использовании, ведь с ними нет нужды брать с собой кипу документов. Да и скорость обслуживания электронных карт гораздо быстрее — вся необходимая информация считывается и, наоборот, записывается за считанные секунды, а то и меньше.

На протяжении всего прошлого года в регионах готовились к введению механизма работы с универсальными электронными картами, а с этого года по всей стране

начинается их внедрение. Насколько технологически страна готова к этому? Согласно данным мониторинга, на 29 декабря 2012 года из 83 регионов на все сто процентов готовы только Республика Башкортостан. На половину и более готовы 62 региона, из них подготовлены 12 субъектов превышает 90 процентов. Свердловская область готова на 80 процентов, три показателя находятся в работе, например, информирование граждан о преимуществах карты.

Оформлять универсальную электронную карту никто не заставляет — при желании можно написать заявление и получить её абсолютно бесплатно, а можно обойтись и без этого. Однако со следующего года такие карты станут почти обязательными — их будут оформлять без специальных заявлений всем гражданам РФ, за исключением тех, кто письменно отказался от карты. Заметим, что пока она вовсе не является полноценной заменой паспорту и прочим документам, так что никаких проблем при отсутствии карты не возникнет. Впрочем, через три года лет они всё-таки преобразуются в паспорта нового поколения, которые будут выдавать Федеральная миграционная служба. Таким образом, Россия постепенно откажется от бумажных паспортов.

Что нужно для получения карты? В целом никаких сложностей тут нет: заявитель должен предъявить документ, удостоверяющий личность, страховой номер индивидуального лицевого счёта (СНИЛС) и полис обязательного медицинского страхования (ОМС) при наличии

СВЕДЕНИЯ НА КАРТЕ	
ЛОГОТИП ФЕДЕРАЛЬНОЙ УПОЛНОМОЧЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ	ЛОГОТИП БАНКА, ВЫБРАННОГО ГРАЖДАНИНОМ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ В РАМКАХ БАНКОВСКОГО ПРИЛОЖЕНИЯ
МИКРОПРОЦЕССОР	ЛОГОТИП ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЫ
КОНТРОЛЬНЫЙ РАЗРЯД	ЭЛЕМЕНТЫ ЗАЩИЩЕННОГО КОМПЛЕКСА
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ НОМЕР УНИВЕРСАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОННОЙ КАРТЫ	ФАМИЛИЯ, ИМЯ И ОТЧЕСТВО (ЕСЛИ ИМЕЕТСЯ)
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ УПОЛНОМОЧЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СУБЪЕКТА, ВЫДАВШЕЙ КАРТУ	ОБРАЗЕЦ ПОДПИСИ
НОМЕР БАНКОВСКОГО КАРТЧЕГОВОГО СЧЕТА	ДАТА РОЖДЕНИЯ
СТРАХОВОЙ НОМЕР ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЛИЦЕВОГО СЧЕТА В СИСТЕМЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ	СРОК ДЕЙСТВИЯ КАРТЫ
	НОМЕР ПОЛИСА ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

такового. Кроме того, при подаче заявления необходимо выбрать один из 12 банков, который будет обеспечивать предоставление услуг в рамках электронного приложения. Подать заявление на выдачу карты сейчас можно в шести пунктах в Екатеринбурге, а также в Серове, Каменске-Уральском, Асбесте, Первоуральске, Нижнем Тагиле и Алапаевске.

По задумке универсальная электронная карта откроет быстрый и удобный доступ ко многим муниципальным, региональным, государственным и даже коммерческим услугам. Например, с её помощью можно будет оплачивать услуги ЖКХ и получать различную информацию из этой сферы, оплачивать проезд не только в общественном транспорте, но и покупать билеты на поезда и самолёты, оплачивать штрафы и платить различные пошлины и налоги. Карта позволит без очереди записаться к врачу, оплатить лекарства и услуги (сразу с учётом всех полагающихся льгот), на доработку всех недочётов, по сути, есть ещё год, ведь в полную силу система должна заработать с 1 января 2014 года.

## Главный федеральный инспектор в Свердловской области получил новое назначение

Борис Кириллов, занимавший до вчерашнего дня должность главного федерального инспектора в Свердловской области, назначен помощником в ранге заместителя полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе.

Как напоминает пресслужба главного федерального инспектора в Свердловской области, распространявшая это сообщение, Борис Кириллов пришёл в аппарат полномочного представителя Президента России в УрФО в 2000 году, пройдя в этой структуре за восемь лет путь от начальника департамента до заместителя полпреда. В августе 2008 года указом Президента России ему присвоен классный чин действительного государственного советника РФ II класса (соответствует воинскому званию генерал-лейтенанта). В декабре 2009 года Борис Кириллов перешёл на работу в корпорацию «Урал промышленный — Урал Полярный» заместителем генерального директора, но в мае 2012 года вернулся на государственную службу, заняв должность главного федерального инспектора в Свердловской области.

Леонид ПОЗДЕВ

## Предложено не пускать США в Сочи-2014

Активисты организации «Коммунисты России» обратились к Президенту РФ Владимиру Путину с предложением запретить спортсменам США участвовать в сочинской Олимпиаде. По их мнению, такой шаг станет адекватным ответом на принятый в Соединённых Штатах так называемый «закон Магнитского», который запрещает посещение Америки некоторыми должностными лицами.

Глава ЦК «Коммунистов России» Максим Сурайкин считает, что эта мера продемонстрирует силу Российского государства. Позицию «КР» прокомментировал депутат Госдумы от «Единой России» Николай Валуев, заметив, что не надо смешивать политику и спорт. Он также назвал заявление «Коммунистов...» пиар-акцией.

Напомним, что «Коммунисты...» созданы в 2009 году как альтернатива КПРФ.

## Китайские журналисты прекратили забастовку

Сотрудники газеты «Сауэрн уикли» вышли на работу после забастовки, длившейся несколько дней. Они требовали отмены цензуры, недавно введённой в издании. Китайские власти вынуждены были пойти на послабления: теперь журналистам не придётся согласовывать с цензорами темы выступлений и визировать у них темы годовых материалов.

Однако, как считает рассказавшая об инциденте «Файненшл таймс», снижение уровня цензуры для одной газеты не означает, что этот процесс коснётся и других печатных СМИ. Политические власти Китая фактически имеют тотальный контроль над средствами массовой информации.

Причиной конфликта стала статья, в которой авторы призывали принять новую конституцию страны, в которой бы гарантировалась свобода слова и собраний. Представители властных структур заявили, что забастовка была инспирирована иностранными агентами.

Конфликт пока затих. Но принципиально проблема не решена. Это значит, что китайские журналисты ещё не раз выскажутся против цензуры и жёсткого контроля над СМИ. Во всяком случае, «процесс пошёл».

Борис ЗБОРОВСКИЙ

## В Грузии собирают подписи за отставку президента

Организации, выступающие за досрочную отставку Михаила Саакашвили, собрали миллион подписей в поддержку своего требования.

Как сообщает «Лента.Ру», представители грузинских организаций начали сбор подписей за отставку президента страны после октябрьских выборов, на которых одержала победу оппозиционная коалиция «Грузинская мечта». Михаил Саакашвили по итогам этих выборов лишился поддержки парламентского большинства и правительства. В стране был сформирован новый кабинет министров во главе с лидером «Грузинской мечты», миллиардером Бидзиной Иванишвили.

Обычные президентские выборы в этой стране должны пройти осенью 2013 года. Представители «Грузинской мечты» уже неоднократно заявляли, что будут добиваться досрочной отставки Михаила Саакашвили.

Ольга УЧЕНОВА

## Счёт потерь НАТО в Афганистане растёт

Один британский военнослужащий убит и шестеро получили ранения различной степени тяжести в результате нападения солдата афганской армии, передает ИТАР-ТАСС.

Сообщается, что 9 января в провинции Гильменд на юге Афганистана афганский солдат неожиданно открыл огонь по натовским военным. Нападавший был убит при попытке скрыться с места преступления.

Представитель НАТО, комментируя инцидент, отметил, что основной причиной подобных нападений часто становится личная неприязнь между военнослужащими международной коалиции и их афганскими коллегами. Отмечается также, что инсайдские атаки резко усилились в преддверии намеченного на конец 2014 года вывода иностранных войск с территории Афганистана. Если в 2011 году афганскими военными и полицейскими были убиты 35 солдат НАТО, то в 2012 году — 61.

Виталий ПОЛЕЕВ